

二婚难

◎陈晖

慕清跟老马也相处一年多了。这感情虽比不上年轻人的浪漫,但也觉得脾气性格相投,挺适合。步入中年,再谈感情,就图个平平安安。

很快,他俩的婚事已提到了日程上。双方子女也都见过面,还算投缘。貌似也是到了万事俱备,只欠婚礼这么个东风了。

可最近,慕清有些郁闷。

老马说,要将市中心两套房子的产权证上都写自己女儿的名字,而其中一套还是他们将来的婚房。慕清这心里能不堵得慌吗?慕清本指望,这后半生找到一个值得托付终身的伴儿,相依相偎、互帮互助过日子,也算对自己有了个交代。可现在,这房子若都写的是他闺女的名字,以后要有个啥闪失或相处不如意,自己还不被扫地出门?

慕清这么气短,也是实在没办法。她离婚十多年了,这十多年她过得多苦多累,别人不知,我们这几个姐妹是知道的。当初,她前夫犯了事吃了官司,欠了一屁股的债,慕清若不是为了孩子要保下那套房子,也不会轻易选择离婚。

再说,慕清是个要面子的女人。当初为了爱情,她孤身一人来到南通,好不容易日子顺畅了,前夫却搞出这么大的事。是的,慕清在人前讲究惯了,总喜欢把自己收拾得有品位、有气质。再说还有孩子,慕清更不能让别人瞧不起她的孩子。前两年,闺女挺争气,凭自己的努力申上了美国名校,这学无论如何慕清也要供她上啊!慕清毫不犹豫卖掉了当初千方百计保下来的房子,自己租房住。

最近,前夫又打电话来,说有个便宜的房子,只要慕清出5万元,房产证上就写慕清的名字。呵,5万元?慕清现在一下子拿5000元都困难啊?这老马说得好看,存款有个几十万的,到时全归慕清管,想花到哪儿就花到哪儿。可这存折没给慕清,名字也不是她的,无论如何慕清也开不了这个口啊!说起来,慕清还有个姐在澳大利亚,有房、有车、有企业,可慕清能开这个口吗?慕清也是个要强的女人,父母退休后,姐出钱将他们安置到南通,不就图慕清出力照顾他们吗?现在,他们年纪也大了,身体又不好,慕清能让他们再为这事担心吗?

女人这一辈子结婚就为了找个依靠。谁叫慕清当初没选好呢?这一路寻寻觅觅,遇男人不少,却没一个可靠的。难得遇到一两个算合拍的吧,谈到钱、谈到房子、谈到孩子等实质性问题又退缩了。遇到老马,也算是机缘巧合,可还是在这些事儿上绊住了。这些年,慕清也真的累了,好想找个肩膀靠靠。没想到这再婚,本就是讨个生活,这么难!自己要的究竟是什么?



真甜

◎舒曼

“哪天你不爱我的女儿了,请把她完好无缺地还给我!”嘉嘉没想到,父亲苏枫一语成讫。

婚后才三年,韩平就露出本性,从当初口口声声爱她如命、唯她是从,变成高高在上、爱搭不搭,最后还出轨了。

这样的婚姻,还有什么存在的必要呢?

为让离婚后的嘉嘉尽快从失意和郁闷的情绪中走出,在五星级酒店做点心师的苏枫,手把手地教嘉嘉掌握了做各种糕点的烘焙技艺。

紧接着,苏枫又拿出积蓄,帮嘉嘉在市中心租下一个位置绝佳的店面,开了一家甜品店。店名呢,就叫“嘉嘉爱甜点”。嘉嘉忙碌不已,完全走出离婚带来的阴影。

有父亲这个知名点心师的指点,嘉嘉又善于结合时尚推陈出新,父女俩潜心研制的几款全新甜点很快在这座城市里打响了名头,线上线下都有了大批粉丝。在开店创业的过程中,那个自信、阳光、开朗的嘉嘉,又重新回来了。

二

“嘉嘉,阿姨找你问件事儿。”那天,嘉嘉正在店里忙碌,家中老友佩芸阿姨突然上了门。

嘉嘉看着欲说还休的佩芸,不解地发问:“佩芸阿姨,你今天怎么了?有点奇怪耶。”

“嘉嘉,我就直说了吧!你知道

老婆说她的朋友芳在结婚三周年时收到了她老公寄来的特别的礼物——八只艺术苹果,每只苹果上各有一个字,连起来就是“我们的爱地久天长”。据说芳的老公为了给芳惊喜,早在几个月前就悄悄在苹果园里定制……老婆羡慕得直说:“多有福气啊,她老公真够浪漫!”

浪漫的爱令人向往,我也可以做得到。这不,老婆的生日到了,我特意跑到花店订了一大簇玫瑰花,让店主当天黄昏送到家里。本以为老婆一定会赞我脑子开窍、懂得浪漫了,谁知,我下班刚进家门,老婆一把抓住了我,问:“这玫瑰花多少钱?”我脱口而出:“299元。”老婆张大了嘴:“什么,你买点没用的花,用了这么多钱,今后的日子还过不过?”我一看不妙,赶紧陪着笑脸从

的,我和你爸也处了蛮长时间了。不怕你嘉嘉笑话,你看阿姨也是一把年纪的人了,离异单身这么多年,也一直想找一个老苏这样的好男人安安稳稳过日子,最后互相扶持着度过人生暮年。可老苏他就是不给我一个明确的答案,阿姨心里也直打鼓,没个底啊?”

自从母亲去世后,佩芸阿姨里里外外帮嘉嘉家里打理了不少事情。嘉嘉是女孩,生活中诸多细节,苏枫哪里知道,都是佩芸细心关照,让她顺利成长。她知道,佩芸阿姨是真心对待他们父女的。她赶忙安慰佩芸说:“你放心,我会去向我爸问个明白的!”

“大人的事,你们小孩子就不要管了。”苏枫给女儿回怼了,只好说了这么一句。

“爸!”对苏枫的回应,嘉嘉很不满意,“你不把人家迎进门的话,那个经常追着佩芸阿姨的何伯伯就要急着下手了!到时候,你肠子悔青了也没用!”

三

“说真的,这么多甜品店就数你这儿的奶茶和甜点最有特色。”文质彬彬的徐然对嘉嘉说出这番话时,嘉嘉并没有往心里去。

徐然是嘉嘉店里的常客。嘉嘉一开始,对他并不在意。然而那天,一个喝多了酒的小伙子闯进了店里,没来由地搭讪嘉嘉,言语之间还动手动脚。巧的是,徐然恰好也来

了,当即出面制止,那个醉汉恼羞成怒,随手操起一把凳子就砸,躲闪不及的徐然受伤……幸好店员及时报警,民警上门带走了醉汉。事后,嘉嘉要酬谢,却被徐然坚拒:“是个男人都会这么做,有啥好谢的?”

苏枫知道这事后,又暗中托人私下了解徐然的品行,十分担心这是他雇人使出的“英雄救美”苦肉计;结果发现徐然是某机关单位的优秀员工,不仅业务能力强,还是培养对象……

四

接下来两年,徐然用自己的真心和诚心,当然了,还有爱心,彻底征服了嘉嘉。嘉嘉的大事小事,不用她开口,徐然全都妥妥当当地办了。

“我结过婚,又离过婚。你真的不在乎,也不嫌弃?”徐然求婚时,嘉嘉直接抛出“考题”。

“我看中的是你这个人,所以我永远不会在意你结过婚又离过婚!”徐然认真地说,“我会用一生的时间来证明!”

婚礼上,司仪请苏枫讲话时,他把佩芸请上了台,拉着她的手,对徐然说:“嘉嘉交给你,我就放心了。我也已经找到了伴儿,要去过自己的日子了!”

嘉嘉抿嘴一笑,没想到老爸表面上岿然不动,私底下下功夫。她对佩芸眨了眨眼,把手上的花束塞给了她。

我也要浪漫

◎刘广荣

牙缝里吐出几个字:“我这个月不抽烟了!”

堤外损失堤内补,我家连续两周的菜谱都是素菜,吃得我的嘴有点发涩了。唉,自己实乃一介凡夫俗子,挣的钱刚能养家糊口,浪漫不起来啊。

我除了下棋,没有什么特别的爱好。吃完晚饭,我常常嘴巴一抹就出门与“棋友”大战,有时半夜才回家。这天吃罢晚饭,我坐到沙发上看电视。

“今晚不下棋了?”老婆问我。

“嗯,朋友开会去了。”

“那我陪你下几盘吧?”

“你什么时候学会下棋了?”

老婆笑了:“跟电脑学了一阵了,你要手下留情啊!”

我摆开棋盘与老婆对弈,一开

始轻敌了,连出昏招,竟被老婆杀得毫无还手之力。第一盘,输。第二盘,我打起了精神,瞻前顾后,小心从事,很快摸清了老婆的底细,占了上风。正在得意洋洋的时候,突然发现老婆的脸色有变,我醒悟过来,悄悄调整招数。老婆有了空子,调兵遣将,越杀越勇。我故意拿着棋子左晃右晃,装出为难的样子,让老婆长驱直入,杀得溃不成军。老婆获胜,笑逐颜开……

此后,老婆待我越发体贴入微,衣食住行料理得妥妥当当。她要出差时更像叮嘱小孩子一样叮嘱我:“你的胃不好,不要喝冷饮;我包好了饺子冻在冰箱里,你不想做饭也不想吃外卖的时候,自己下一下……”

这是生活,平凡而又简单。那一刻,我突然明白了:这才浪漫啊!